



上周末首现清明祭扫小高峰

5000余市民外出祭扫，受天气影响较往年少七成

本报讯（实习生 黄宸祺 记者 王鸿凌）16日、17日两天，哈市部分殡仪场馆和公墓迎来第一波清明祭扫人群。受雨雪天气和降温影响，外出祭扫市民较往年同期减少七成。上周末哈市约有5000余名市民、车辆1300多台次外出祭扫。

16日上午不到8点，哈平路上的车流量开始增多，哈平路殡仪馆门口已有车辆排队，来祭扫的市民陆续增多起来。和当日举办丧事活动车辆交集在一起，馆内停车场很快被车辆停满。9点多，先锋路去往中山公园和天河园殡仪馆的车辆多了起来，公墓出现部分自驾外出的小幅祭扫人流，不过秩序井然。天河园殡

仪馆、金山公墓、松北墓区也都有市民前去祭扫。

记者从民政部门了解到，目前市属各殡仪场馆、墓区已经全面做好准备，迎接即将到来的清明祭扫小高峰，双休日近五百名殡葬职工深入一线祭扫场馆支援清冰雪工作。同时提醒市民外出进行祭扫活动一定要提前规划，合理安排，错峰出行，尽量乘坐公共交通工具。

哈平路殡仪馆馆长李赞介绍，17日早6点全馆工作人员就开始清扫馆区道路、停车场和屋檐等处积雪，保障人员和车辆安全通行。哈平路殡仪馆因场地空间最小、寄存骨灰量最大、祭扫市民最多，同时加之同步举办丧

事业务，清明期间祭扫压力也是最大的。预计未来两周周末将是祭扫高峰，建议外出祭扫市民尽量错时错峰前来祭扫。

皇山公墓主任霍宏旭介绍，从15日开始，就已经陆续有小幅人流前来公墓祭扫，与往年相比，祭扫时间提前了一些。从16日、17日两天情况来看，来祭扫的市民还不是很多，也有足够地方供车辆停放。墓区占地23万平方米，约有三万五千个墓位，中雪过后清理难度极大。墓区工作人员一早开始，全力清理主干路和祭扫集中墓区，预计三天墓区祭扫区域积雪将全部清理完毕。他建议要错时错峰祭扫以保证祭扫活动顺利安全。



出动1.9万余人次，清冰雪机械设备2900余台次 清雪大军日夜奋战 主干街路清理完成

本报讯（崔彦 实习生 黄宸祺 记者 黄曼君 文/摄）16日下午至17日凌晨，哈尔滨喜降瑞雪，达到大雪量级。为保证市民出行顺利，哈市清雪大军连夜清冰雪，截至17日中午，哈市共出动清冰雪作业人员1.9万余人次，清冰雪机械设备2900余台次，清运积雪2600余车次，目前已基本完成对主干街路的清理，城市交通未受较大影响。

15日下午，哈市城管局（哈市清冰雪办）组织市气象、交警、排水、住建等部门和各区城管部门召开雪情会商会议，就此次降雪工作提出具体部署。各区城管部门按照会议安排，提前集结车辆、人员指派专人密切注视雪情变化，以雪为令，即下即清。

16日下午降雪开始后，哈市各区城管部门组织人员、机械，采取循环作业模式，对低洼区域、车行道、重要交通节点、高架桥涵等路段持续开展推水作业，对雨水篦进行疏通，保障雨水收集畅通，第一时间防止街路结冰。同时，由于本次降雪时段风力较大，有风吹雪现象，各区域高度重视作业安全，规范



清冰雪作业流程，配足配齐各类安全防护设施设备。

16日16时30分，哈市室外气温降至0℃以下，相态由湿雪转为雪，且落地不易融化。各区适时调整作业模式，组织滚刷车辆对路面积雪进行反复循环作业，对重要交通节点、公交站台等区域进行重点清理，避免积雪压实，增加清理难度。使用吹风机对交通护栏下的积雪进行吹雪，组织人力对人行道、边石根积雪减量作业。

16日夜间，针对持续降雪情

况，市城管部门统筹全市清冰雪工作高效推进。各区、各清冰雪责任单位坚持“绿色清冰雪”工作理念，利用夜间车辆较少的有利时机，合理调配人工及机械班次，人歇车不歇，集中力量突击主干街路，防止重点街路出现结冰情况，并做好积雪外运工作；对人行道、公交站台、过街天桥进行精细化清理，为市民营造良好的出行条件。同时，利用此次雨夹雪的有利契机，对隔离护栏等公共设施进行清洗擦拭，打造雪后干净整洁的城区面貌。

雪后冰城气温下降 出行防范道路结冰

本报讯（记者 陈悦）受冷空气影响，17日冰城气温下降，11时主城区气温-2℃左右。预计未来几天主城区天气晴好，但白天最高气温也维持在5℃以下。

市气象台预计，18日主城区晴转多云，午后最高气温2℃，西北风2到3级；夜间最低气温-8℃，偏南风2到3级。夜间气温较低，可能致部分路段有较严重的道路结冰，对交通及生活出行有较大影响，出行要更加注意交通安全。

初步预计19日至20日以晴好天气为主，需要注意夜间最低气温均在-7℃左右，由于昼夜温差较大，公众需根据气温变化及时调整衣物。

今天 2℃至 -8℃

白天晴 西北风2-3级 夜间多云 偏南风2-3级

明天 4℃至 -7℃

白天多云 西北风2-3级 夜间晴 偏北风2-3级

后天 2℃至 -7℃

白天晴 偏北风3-4级 夜间晴 西北风2-3级

开辟家园共育新赛道

哈尔滨新区六幼举办首期家长沙龙

本报讯（本报记者）3月16日上午，一场以“幼儿园该不该教幼儿小学课程”为主题的家长沙龙活动在哈尔滨新区第六幼儿园举行。

在历时一个小时的沙龙活动中，哈尔滨新区第六幼儿园园长姜志凤与十余位幼儿家长，结合不少家长们感到纠结的该不该让幼儿园里的孩子早早学习小学课程的话题，面对面分析学与不学的得失，促膝互动交流。姜志凤结合自己从教19年的教育教学实践，并结合新区六幼大班毕业生在进入小学后的各方面表现反馈，给家长们吃下一颗定心丸。

姜志凤表示，作为哈尔滨新区的公办新园，三年来，新区六幼通过在全国首家成



立幼儿园小记者团、在省内率先举办连续三届全国职工参与的职业技能大赛、创新载体开辟家园共育新赛道举办家长沙龙活动，从幼儿、教师、家长三个维度探索普惠制公办学前教育的成功路径，使哈尔滨新区六幼逐渐成为全省乃至全国知名的学前教育品牌。家长沙龙活动也将作为新区六幼探索家园共育新赛道的一项品牌内容，定期举办下去。

本报请60位粉丝 免费看电影《灿烂的她》

本报讯（记者 于秋莹）由徐伟导演，惠英红、刘浩存等主演的电影《灿烂的她》于3月15日上映。《新晚报》联合金安国际影城送福利，邀请60位粉丝免费观影。

《灿烂的她》讲述祖孙二人失散十二年后重逢，经历伤痛的孙女（刘浩存 饰）不愿再相信他人，却在与奶奶（惠

英红 饰）的相处中慢慢感受到温暖和爱的故事。在电影中，惠英红要演绎将近二十年的时间跨度，为了力求角色的真实性，惠英红拒绝使用假发，把自己的头发染成白色，对于此次饰演的奶奶角色，她表示：“只要用心，就可以找到新题材，这次我就是要给大家带来更多的新鲜感。”

第1步：关注
“新晚报
影视”。



第2步：参与留言，
得到小编私信回复即为
中奖。

中奖的亲，请于
3月30日之前到金安
国际影城前台，说出
微信名或出示小编
回复中奖信息，即可
获得免费电影兑换。
每个中奖号码可领
取2张电影兑换券。

影院地址：中央大街69号金安国际购物广场5层

我为群众办实事·巡街看演出